

30多人骑电动车违规被罚路口“摇旗旗”

新报讯(记者 艾文涛) 2月20日,首府交警在东二环对电动自行车逆行的交通违法行为进行集中整治。不少违规者被查获后,接受了在路口“摇旗旗”的处罚。

据呼和浩特市赛罕区交管大队五中队指导员李

俊生介绍,每天早晚高峰时段,东二环的交通压力较大,部分电动自行车却在机动车道内随意逆行,导致交通不畅。为了保障交通秩序,从2月20日起东二环全线禁止电动自行车逆行。

当天,记者在东二环

与敕勒川大街交叉口处看到,很多电动自行车行驶到东二环的机动车道内并加速行驶,有的车主还随意变道。随后,记者采访了多名电动自行车的驾驶人,他们认为东二环路面较宽,为了省事,所以才将

车骑到机动车道内。当天,五中队的4名交警在路口严查电动自行车逆行行为,被查获的违规驾驶人被罚在路口“摇旗旗”,当起交通协管员。违规驾驶人表示,电动自行车在机动车道内逆行确实很危

险,以后再也不会出现这样的危险驾驶举动了。

记者了解到,从当日8时30分至11时30分,共有30多名电动自行车驾驶人因违规驾驶,接受“摇旗旗”处罚。据了解,下一步,交管部门将在东二环与敕勒川大

街、学苑东街、大学东街、如意和大街4处路段设卡,严查电动自行车逆行的行为,对首次发现逆行的,交管部门以警告处理,并记下违规车辆颜色、车型信息,如果下次再违规,将依法处以20~50元罚款。

天降“百万大奖” 男子险受骗

新报讯(记者 张学博) 李某捡到抽奖卡竟然显示中了“百万大奖”,幸亏民警及时揭穿骗局,才阻止他陷入诈骗陷阱。

2月15日,锡林郭勒盟太仆寺旗公安局接到辖区某银行工作人员的电话,称有一位男子手持一张中奖卡,向工作人员咨询支票提

取问题,并排队准备汇款。银行工作人员觉得事情蹊跷,便向警方致电咨询。接到电话后,民警初步判断此事可能为电信诈骗,要求银行工作人员先稳住当事人。之后,民警迅速赶到现场,经询问得知,该男子李某在步行上班途中拾到一个证件套,里面装有上海某公司的4张消

费抽奖卡和销货单。好奇之下,他刮开了抽奖卡,竟然发现其中一张抽奖卡上显示中了120万元(支票)。欣喜若狂的他急忙打电话向对方核实,对方称支票已开好,要求他提供身份证复印件和银行卡号,并强调兑奖期马上就要到期,需要尽快办理。于是,他急匆匆地来到了银行。

了解情况后,民警告知李某这种街面抛撒中奖卡是典型的电信诈骗手段,而且事后追缴难度很大。与此同时,民警还用手机查询了中奖卡所显示的上海某公司,结果没有查到该公司的注册信息。这时,李某才恍然大悟,明白自己差点被“天降巨奖”骗走辛苦挣来的血汗钱。

厨师带刀乘火车被拦 称“这是我的孩子”

新报包头讯(记者 周雷) 2月15日,在包头火车站准备乘车前往巴彦淖尔市临河区的老张一手拿着车票,一手拎着旅行包。当他的旅行包通过安检仪扫描时,安检仪发出了“嘀嘀”的报警声。安检员经过手工检查,发现老张的包里装了一把菜刀,把大家吓了一跳。

安检员告诉老张,菜刀是危险品,不允许带上火车。没想到老张不听劝阻,还在安检口处大发雷霆,执意要带菜刀上车。安检员急忙呼叫包头车站派出所的执勤民警。在民警和安检员的耐心劝解下,老张的情绪才慢慢缓解。原来,老张是临河区一家饭店的主厨,本想带着菜刀回临河,没想到

乘坐火车不允许。“这把菜刀是我十几年前拿到第一笔工资后买的,所以特别珍惜,一直当宝贝一样保存着。它已经陪我十几年了,像我的孩子一样,你们怎么能没收了?”执勤民警向张某解释说:“《铁路进站乘车禁止和限制携带物品的公告》规定,管制刀具以外的,可能危及旅客人身安全的

菜刀、餐刀、屠宰刀、斧子等利器、钝器也属于危险品,禁止携带乘车。”老张听取了民警教育后感到十分为难:“那怎么办?我这刀不说价值多少,对我来说真的有什么意义啊。”最终,这把菜刀交由民警代为保管,张某联系其亲友来派出所取菜刀。之后,张某才放心地去乘火车。

◎法治短波

●2月8日4时39分许,在赤建线八家村村委会门前发生一起重大交通事故肇事逃逸案,受害人死亡。2月10日9时许,赤峰市元宝山区交警大队交警经过排查发现,王某所驾驶的白色农用车保险杠、车辆玻璃等部件都是新换的,且保险杠周围还有喷漆后遗留的痕迹。交警经过核实发现,该车就是肇事车辆。在证据面前,王某如实供述了肇事逃逸事实。目前,王某已被刑事拘留。(欧海波)

●为营造良好的交通出行环境,呼和浩特市公安局交通管理服务中心计划在市区主次干道及街道内施划道路标线67万平方米,在市区公交专用车道施划道路标线10万平方米,在市区学校门前施划道路标线及震荡减速标线5万平方米,在金桥开发区、城东新建道路及市区新建、改建道路施划道路标线35万平方米;在全市清除废弃多余的道路标线3万平方米。(霍万杰)

“内蒙古自治区成立70周年成就展”向社会征集图片、史料、老物件公告

“内蒙古自治区成立70周年成就展”将在今年8月举办,为见证自治区发展进程,现向社会公开征集图片、史料、老物件。

一.征集内容

1. 主要围绕能够反映自治区70年来各行各业发展成就的图片。
2. 城市和农村牧区的基础设施建设、自然风光、精神风貌及老百姓生活的新旧对比图片。
3. 自治区发展进程中

的历史史料、文献、文件等资料,以及各类票证、载有历史记忆的相关证件,如:结婚证、土地证、房契、家谱、营业执照等。

4. 见证老百姓生活的老物件,如:日用起居用品、家什家具、生产工具、日用杂项,以及体现民族文化的节俗、风俗的物品等。

二.征集要求

1. 图片作品不可修改图像内容,仅可调整亮度及对比度,每幅作品在

5MB以上。

2. 图片作者必须是所提交作品的唯一版权所有人。

3. 史料要真实,并标明出处;老物件要传承有序,能讲出故事,并具有一定的代表性。

三.征集方式

1. 自治区成立70周年成就展是公益性展览,本次征集方式主要是捐赠和借展,并视情况给予一定奖励。

2. 图片要附说明、拍摄时间、地点、作者、联系电

话;史料、老物件要附照片、相关说明以及联系电话。

3. 如经审定采用,将电话通知并办理捐赠证书、借展协议等相关手续。

4. 报送时间截止到4月30日。

5. 报送邮箱: zlyj2016@126.com,联系人: 赵静波、石慧,联系电话: 0471-4910109、4914510。

内蒙古自治区成立70周年成就展领导小组办公室
2017年2月16日

◎法治时讯

抢劫受骗女子 李某某获刑

新报包头讯(记者 解裕涛) 2月16日,呼伦贝尔市的李某某因殴打逼迫任某某交纳传销费用,被包头市昆区人民法院以犯抢劫罪判处有期徒刑4年,并处罚金5000元;违法所得8100元,责令退赔被害人任某某。

经法院审理查明,2016年8月27日,任某某被女网友陈某某(在逃)骗入包头的一传销组织。8月31日晚,传销人员裴某某等人(另案处理)要求任某某交纳传销费用未果,被告人李某某遂对任某某拳打脚踢,逼迫其交出银行卡和密码。随后,李某某等人从任某某的银行卡中取款8100元。

法院认为,被告人李某某以非法占有为目的,使用暴力手段,抢劫被害人财物,其行为已构成抢劫罪。

丈夫去世, 房子为何不能过户到妻子名下?

张大爷与老伴儿张大娘在2005年共同购买了一套楼房,登记在他们夫妻二人名下。2016年10月,张大爷病逝。张大娘拿着房产证到房地产管理部门申请将房子过户到自己名下时,工作人员表示她无权直接过户到自己名下。

据了解,张大爷的父母于早年去世,张大爷与张大娘共生养二子一女,其中长子和长女均居住在本地,平时照顾二老的日常生活,次子在外地定居,对二老不甚关心。

根据我国相关法律规定,父母、配偶、子女为第一顺序法定继承人,享有同等的继承权。同一顺序继承人之间不存在分配顺序,继承遗产的份额一般应当均等。生活有困难、缺乏劳动能力的继承人分配遗产时,应当给予照顾;对被继承人尽了主要扶养义务或者与被继承人共同生活的继承人分配遗产时,可以多分;有扶养条件和能力的继承人不尽扶养义务的,分配遗产时,应当不分或少分;继承人之间协商同意的,也可以不均等。

综上所述,张大爷对房产所享有的产权份额,可由张大娘及子女共同继承,亦可由其中一人或几人来继承,而不能由张大娘一人处分。建议张大娘到公证机构办理继承权公证或申办遗产分割协议公证。办理遗产分割协议公证首先要与产权登记部门进行沟通,以便于顺利使用公证书办理产权变更登记手续。咨询电话0482-8215412。

(乌兰浩特市兴安公证处供稿)

